

新姚家

齐鲁晚报 姚家街道办事处 联办

读者热线

96706126

wwwqlwbcomcn

让家园更宜居 让出行更便利

姚家街道积极推进创建国家卫生城市工作

今年以来，姚家街道继续扎实开展创建全国卫生城市工作，对居民小区、主次干道、违规烧烤、占道经营以及扬尘与渣土等，进行了持续的环境整治和改造提升。不少居民发现了身边实实在在的变化，小区里胡乱堆积的垃圾不见了，违规占绿地的菜地清除了，原先因占道经营而拥堵的道路畅通了，违规烧烤摊的滚滚油烟也成为过去时。

文/片 本报记者 肖龙凤 见习记者 朱文龙 通讯员 彭文扬

集中整治环境，小区面貌变好了

从今年3月份开始，姚家街道城管科对2014年集中整治过的居民小区、城中村、背街小巷、大面积空闲土地等区域的环境卫生进行了全面排查，发现很多地方有所反弹，特别是居民小区和城中村的环境卫生，由于管理不到位，有的甚至已经回复到整治之前的状况。

为此，城管科带领工人对居民小区、城中村进行环境卫生大扫除。在清理垃圾死角时，城管队员耐心对居民做工作，能清理的杂物立即清理；确实难以清理的，将物品堆放整齐，再用三色布完全覆盖。最终清理垃圾死角200多处，清理堆放杂物160多处，清运垃圾400余车。

在病媒生物防控上，街道给辖区相关单位发放灭鼠、灭蝇药物，并安排城管队员逐个排查毒饵站情况，及时更换破损的毒饵站。联合工商、公安等部门，督促废品回收点做好整改，分类堆放整齐并全方位覆盖。

开展“楼道革命”，楼道重新亮起来

经摸底调查，一些小区在集中整治之后，出现了不同程度的反弹，集中在楼道内乱堆杂物、乱贴乱画等方面，有的楼道玻璃破损比较普遍，还存在楼道灯损坏情况。

对此，城管科结合辖区实际情况，制定了《姚家办事处关于居民小区“楼道革命”工作方案》，明确了“楼道革命”的活动对象、整治目标以及实施步骤等。现已经对友谊苑小区北区进行整治，包括清扫小区及楼道内垃圾、制作安装便民公示栏、统一更换单元号、新装楼层号等。

小区居民孙女士说：“一出门就感觉亮堂了。”目前，姚家西路小区、小鸭集团宿舍、华洋名苑等3个小区的招投标工作已结束，即将施工。

规范市容秩序，让居民出行更畅通

在市容秩序的管理上，街道重点整治了解放东路、浆水泉路、窑头路、化纤厂路等主次干道，辐射道路沿线500米范围，对近500家商铺店外经营



▲清除开放式小区积存的垃圾。



▲创卫让不少居民的卫生意识得到提高，图为友谊苑北区居民往垃圾桶扔垃圾。



▲友谊苑北区楼道变整洁了，还设置了便民公示栏，有效减少了小广告乱贴乱画。

工具及物品、店外乱摆乱放杂物全部撤进店内，对违规广告灯箱进行拆除，对外立面乱贴乱画进行铲除。

为了进一步推进济南生态建设，切实减少大气污染对人民群众健康和生产生活的影响，济南市及历下区出台相关文件，明确要求对违规烧烤进行整治，各烧烤经营业户不得露天烧烤、占道经营、店外经营。今年3月，历下区城管局、历下区执法局等8部门联合下发通知，明确要求烧烤经营业户所售卖的所有食品必须做到室内加工、制作、销售。

针对辖区大多经营业户都已安装油烟分离设备的情况，城管科重点查处烧烤业户店外经营行为，经过耐心劝说，大部分业户都能自觉按要求进行整改。对于拒不整改的业户，城管科联合执法中队、姚家派出所等相关单位先后多次开展联合执法行动，有效遏制了违规烧烤的势头。

治理扬尘与渣土，提升人居环境质量

为切实保护环境，治理空气污染，给居民提供良好的工作和生活环境，城管科加强了对扬尘和渣土的管理。先是加强对建设工地的管理，召开辖区工地扬尘治理与渣土整治专项会议。辖区40多个工地负责人签订了承诺书，并于会后进行自检整改。

城管科以7个城管工作站为依托，每天组织人员对重点区域、路段实行不间断巡逻，按照《建筑工地“八大行动”工作检查表》，对15项内容进行检查和填写，包括是否有土石方工程防尘措施、建筑材料和建筑垃圾防尘措施等内容，确保建设工地扬尘与渣土治理取得实效。

对无人管理的裸露土地及渣土，城管科对能及时清运的立即清运，不能清运的雇用专业队伍进行全方位覆盖，先后对茂岭3号路北段、名士小学东侧等近4万平方米的裸露土地及渣土进行了清运和覆盖。

回应居民关切，治理小区老问题

上半年，街道城管科还根据居民热线反映的情况，重点对名士豪庭小区以及友谊苑南区进行了整治。

名士豪庭小区是有正规物业管理的封闭式小区，由于物业之前管理不严，存在占道经营、在公共绿地设栅栏等情况，且有愈演愈烈的趋势。不少居民拨打12345等热线反映。

为此，城管科联合执法中队，配合小区物业对小区商业街进行清理，取缔占道经营、店外经营20多家，清理杂物和垃圾等7车。同时，在小区物业的牵头下，城管科联合执法中队对小区内私自架设的木质栅栏进行了强制拆除，拆除面积达3000余平方米，有效遏制了私搭乱建的势头。

对友谊苑南区的整治，按照历下区政府工作部署，姚家街道办事处负责小区供暖改造工作，城管科通过小区业委会、热力管网施工单位等相关部门，及时了解工程进展情况，并协助做好管线埋设路线的清理等。对小区内占道经营、乱搭乱建的整治，城管科配合城管局等牵头单位，正在逐步开展。

赞

咱身边有了文化站

享

在家门口做眼科检查

学

远古陶器藏智慧密码

思

迎“七一”重温入党誓词